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Exercice 1 (10 points) (Télécom et HDLC)

On veut transmettre une session de vidéo spécifique entre I'ISAE et le CNAM via une liaison de
satellite. Ce satellite joue le role d'un récepteur et il transmet le trame directement au récepteur sans
intervention sur la couche liaison. On a 6 couleurs pour représenter un point de I’image. Blanc, noir, rouge,
vert, bleu et jaune de probabilité 0.3, 0.3, 0.15, 0.15, 0.05, 0.05 respectivement. Une image est de 100*100
points et chaque source vidéo transmet 25 images par seconde.

La bande passante du canal est de IMHz avec un rapport signal sur bruit de 15. Les caractéristiques de la
liaison existante sont:

e Taille de champs donnée (DATA) dans le paquet du protocole couche 3 est 128 octets, et I'entéte
couche 3 est de 3 octets.
On néglige les entétes supérieurs a la couche 3.
On suppose que la couche 3 segmente chaque message en des paquets
Chaque paquet niveau couche 3 est encapsulé dans le HDLC-LAPB niveau couche 2.
L’encapsulation dans LAP-B rajoute 7 octets (fanions inclus).
Liaison terre-satellite 36 000 km, vitesse de propagation des ondes 3* 108 mys.
Calculer la capacité maximale de la liaison.
Donner une modulation de phase possible de la transmission. Déduire la modulation de la série
binaire 10011010
Donner le Codage Huffman de la source vidéo.
4, Comparer la longueur moyenne de codage Huffman avec l'entropie du systéme et interpréter le
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résultat.

5. Calculer le débit de la source de vidéo (en supposant que le codage Huffman est utilisé).

6. Combien des sources peut-on multiplexer en utilisant le TDMA sur le canal satellite.

7. Calculer la taille de la fenétre HDLC pour une transmission vidéo continue, en supposant que le
réseau est full duplex et qu'un acquittement est envoyé automatiquement pour chaque trame une
information (chaque Trame de type I, posséde P=1). Remarque dans le cas de transmission Full
duplex la taille de la fenétre est considérée comme étant le nombre des trames circulant sur le réseau
sans acquittement.

8. Si on utilise une fenétre de 128. Calculer le TTI de protocole HDLC en prenant compte le temps de
propagation. On néglige le temps d'attend dans le satellite et en supposant que le TEB =0;

9. Calculer le temps de transit d'une image entre source et destinataire (temps qui sépare entre
'émission du premier bit de I'image par la source et la réception du dernier bit de I'image par le
destinataire).

Exercice 2 (10 points)

Le réseau de votre entreprise test.com.lb posséde la forme indiquée par la figurel. Le LAN des serveurs
(LAN 7) contient deux serveurs DNS, 1 serveur web et 1 serveur mail (pour I'échange des mails en intranet
entre les utilisateurs internes). Pour des raisons de sécurité le réseau de 'entreprise est un réseau interne qui
n'accéde pas l'internet. Les utilisateurs internes posseédent les adresses 194.126.23.1 et 194.126.23.2 comme
adresse de (Preferred DNS et alternate DNS) sur leurs machines. En plus tous les utilisateurs internes
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